

春节长假“收官”

铁路迎来返程客流高峰



在铁路台州西站,旅客正在向工作人员咨询

春节长假进入尾声,各地返乡旅客也踏上回程。昨日,台州西站迎来节后首个客流返程高峰,单日旅客到发量近1.3万人次。受疫情影响,与去年春节同期相比,客发量略有下降。

记者了解到,今年春节长假期间(1月31日至2月6日),铁路台州西站旅客到发量近4.2万人次,其中发送旅客约2.4万人次。客流主要以邻近省市和省内外城际间的探亲流为主,呈现两头高、中间稳的特点。省外客流主要往来于台州至上海、南京、蚌埠、深圳等城市,省内客流则集中往来于台州至温州、宁波、余姚、杭州等地。客流呈双向交织集中出行,高铁客流占据主力。

今年,随着杭台高铁新开通,市民出行又多了一个选择。

春节长假期间,铁路台州站旅客到发量近1.2万人次,此外,发送旅客约1.5万余人次。6日迎来返程高峰,单日旅客到发量约2500余人次。

“铁路台州站客流以学生流、上班族为主,以杭州为主要目的地。假期结束前,客流大幅度增加,少数错峰出行在15日左右。”铁路台州站客运主任钟政介绍。

为应对客流,铁路台州站加开安检仪器,确保旅客平稳有序进站乘车。对于上车人数较多的列车,车站则会提早检票,加强站台管理,确保旅客安全温馨出行。

需要提醒的是,旅客请注意区分台州站和台州西站,以免跑错车站耽误行程。同时,做好个人防护,合理安排出行时间,避免拥堵赶不上列车。

记者 谢雅婷 受访者供图

春节假期,台州高速路况总体平稳

“追逐”雪景、出门游玩、返程高峰……这个春节假期,高速多次出现大流量,但整体通行情况平稳有序。

昨日,记者从台州高速交警处了解到,2月1日0时至2月6日8时,台州高速公路总流量为747533辆,相较于2021年同期上升115.9%。一天当中,车流量集中在上午9时至11时,下午的2时至5时,占总流量的70%左右。

“下雪啦!”一些市民按捺不住激动的心情驾车出行,2月2日G15沈海高速上三段迎来一波观雪大流量。

正月初四、初五天气放晴,市民出游意愿强烈,短途游明显增加。部分景区因接待量饱和,开始停止售票,受其影响,高速车流量潮汐现象显著。许多车辆都是早上出门游玩,下午回家,景区周边的高速公路表现特别明显,如神仙居景区附近的台金高速下各至白塔路段。

由于正月初七很多人要上班,所以昨天出现了返程高峰。根据数据分析,北上的车辆将有所增加,甬台温高速宁波方向返程车辆较多。

与去年不同,随着S9甬台高速开通,前往杭州方向的车辆多了一种选择。以前台州、温州车辆只能通过甬台温高速转上三高速前往杭州,现在大家可以走台金高速再从括苍枢纽转甬台高速前往,台金高速临海市至括苍枢纽这段车流量明显增加。不过,这也减轻了甬台温高速猫狸岭路段的一些压力。

节假日期间,恶劣天气多发。1月30日,S28台金

高速苍岭隧道路段出现降雪,造成积雪,影响道路通行;2月5日,S28台金高速路段起雾,两日共采取管制措施11个小时。

“受寒潮降雨、疫情防控和新路段开通等影响,大流量基本集中在甬台温高速温岭至吴岙路段和S28台金高速的水洋枢纽至临海市市区路段。”台州市公安局高速公路交通警察支队四大队民警叶银键介绍,台州境内高速整体通行情况平稳有序,没有出现大面积拥堵情况,出现缓行的点是猫狸岭隧道群、黄土岭隧道以及雪岭隧道。

记者 项弋凌



开工第一天 新一轮雨水上线

这个春节长假,几乎都泡在雨水里。前天,迎接我们的是灿烂的冬日暖阳。不过,阳光只是串个场,昨天是春节长假的最后一天,阳光收起了笑脸,雨雪天气整装待发。

新一轮雨水上线,春运路上大家要特别注意行车安全。

雨雪天上线

昨天是春节假期的最后一天,没有了明媚的阳光,天有点阴沉沉的,体感也是冷嗖嗖的。

受到暖湿气流的影响,我市将有一次明显的降水过程。昨天夜里,北部地区和山区阴有雨或雨夹雪,高山区有雨夹雪或雪。今天的上班路上,会有中到大雨相伴。

虎年上班第一天,要带好雨具,小心出行。之后几天除10日(周四)无降水外,其余均有弱降水,即使最低温度略有回升,但由于雨水天气,体感偏冷,仍需做好防寒保暖工作。

来看一下市区的具体天气预报吧。今天阴有中到大雨,早晨最低温度:北部地区-2~0℃,有薄冰;其他地区1~3℃,有霜,白天最高温度:8~10℃。8日(周二):雨止转阴,6~10℃;9日(周三):阴局部小雨转阴到多云,6~10℃;10日(周四):多云,6~11℃;11日(周五):多云到阴,夜里转阴有雨,5~12℃;12日(周六):阴有时有雨,8~15℃;13日(周日):阴有雨,9~12℃。

虎年来最强雨雪天气来袭

其他地方的天气,也不大好。

昨天,中央气象台继续发布暴雪蓝色预警。2月6日至7日,虎年来最强雨雪天气来袭。新一轮大范围雨雪天气,影响我国西北地区东部和南方地区。

此次天气过程,具有影响范围广、雨雪相态复杂等特点。6日夜至7日为最强影响时段,西北地区东部、黄淮西部、江汉、江淮、江南北部、贵州中北部等地有小到中雪或雨夹雪,甘肃、陕西、宁夏、河南南部、湖北西部和北部、湖南西北部、安徽中部等地的部分地区有大雪,其中,湖北西南部、安徽大别山区等地局地有暴雪。7日夜间以后,贵州东部、湖南西部局地有冻雨。上述部分地区新增积雪深度1厘米至6厘米,局地可达10厘米以上。

中央气象台首席预报员孙军对此进行解读,与常年同期相比,此时南方地区雨雪相态复杂是正常现象。雨雪过程结束后温度变化不大,但会出现持续阴雨天气,与常年同期相比气温偏低,需注意防寒保暖。

入春还有点远

4日开始,进入立春节气。作为二十四节气之首,自此节气又开始了新的轮回。天气渐暖、冰雪消融、草木萌生。在不少人眼里,进入立春,春天已经到来。

对于浙江而言,立春时节仍离真正的春天还有很长一段距离。2000年以来,台州平均入春时间主要集中在3月上旬到中旬时段,平均在3月22日入春。

从常年来看,立春节气期间,暖湿空气逐渐增强,但冷空气依旧活跃,冷暖空气相互对峙,就会产生降水和气温波动。所以,大雾、大风、寒潮依然是天气舞台的主角。

古有“柳梢绿小梅如印,乍暖还寒犹未定”,乍暖还寒依旧是立春时节的特点。虽然一年中最冷的时段已经过去,但立春时节仍是昼短夜长,近地面温度较低、日夜温差较大,易在清晨出现明显的大雾天气。此时北方也依然常有冷空气南下活动,会带来较明显的大风天气,如果冷空气强度很强,则依然可能造成寒潮天气。

立春期间,全省各地市预警发布数量台州最多。

不管怎么说,一年中最冷的时节已经过去,春天会越来越远。但愿所有伴随着冬天离去的,会以新的面貌和春天一起到来。

记者 赵虹